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第１学年 １ 正の数・負の数

■知識・技能の習得を図る問題 年 組 号 氏名

■全国学力・学習状況調査① Ａ問題

１ 次の(1)から(3)までの各問いに答えなさい。【H19】

(1) 下のアからオの中から，一番小さい数を１つ選びなさい。
【解答】

１ １
ア イ ０ ウ －２ エ ４ オ －

３ ２

(2) ２×(－３)２を計算しなさい。

【解答】

(3) ８－５×(－６)を計算しなさい。

【解答】

２ 次の(1)，(2)の各問いに答えなさい。【H20】

(1) ある日のＡ市の最低気温は７℃，Ｂ市の最低気温は－３℃でした。

この日のＡ市の最低気温は，Ｂ市の最低気温より何℃高かったかを求めなさい。

【解答】

(2) ２×(－３２)を計算しなさい。

【解答】

３ 次の(1)，(2)の各問いに答えなさい。【H22】

(1) －１０より大きい負の整数を１つ書きなさい。 【解答】

(2) 下の表のＡの段は，各学級が１学期の間に図書室から借りた本の冊数を表しています。

また，Ｂの段は，目標の１５０冊を基準にして，それより多い場合には正の数，少ない場合

には負の数で，借りた冊数を表しています。表の に当てはまる数を求めなさい。

学級 １組 ２組 ３組 ４組

Ａ 冊数 １６２ １４７ １５０ １２８
【解答】

１５０冊を基準
Ｂ ＋１２ －３ ０

にした冊数



第１学年 １ 正の数・負の数

■知識・技能の習得を図る問題 年 組 号 氏名

■全国学力・学習状況調査② Ａ問題

次の(1)から(3)までの各問いに答えなさい。【H21】

(1) ２×(－３２)の計算で，(－３２)の部分はどのように計算しますか。

下のアからオまでの中から正しいものを１つ選びなさい。

ア (－３)×(－３)

イ －(３×３)

ウ －(３×２)

エ ＋(３×３)

オ ＋(３×２) 【解答】

(2) ２×(５－８)を計算しなさい。

【解答】

(3) n が負の整数のとき，最も大きな数になる式を，下のアからエ

までの中から１つ選びなさい。

ア ３＋ n

イ ３× n

ウ ３－ n

エ ３÷ n 【解答】



■知識・技能の習得を図る問題 年 組 号 氏名

■全国学力・学習状況調査③ Ａ問題

次の(1)から(3)までの各問いに答えなさい。【H23】

(1) 下のアからエまでの計算のうち，次の２つのことが両方ともいえるのはどれですか。

正しいものを１つ選びなさい。

・a と b が自然数のとき，計算の結果が自然数にならないことがある。

・a と b が自然数のとき，計算の結果はいつも整数になる。

ア a ＋ b

イ a － b

ウ a × b

エ a ÷ b

【解答】

(2) 絶対値が５である負の数を書きなさい。

【解答】

(3) ３－２×（－４）を計算しなさい。

【解答】

第１学年 １ 正の数・負の数



第１学年 １ 正の数・負の数

■知識・技能の習得を図る問題 年 組 号 氏名

■佐賀県小・中学校学習状況調査①

１ 次の(1)から(4)までの各問いに答えなさい。【H21】

(1) －７－(－９)を計算しなさい。

【解答】

(2) ９－(－２)２＋(－１１)を計算しなさい。

【解答】

(3) 絶対値が３.５より小さい整数をすべて答えなさい。

【解答】

(4) 井上さんは，保健体育の時間に５０ｃｍを目標に垂直跳びをしました。

目標より－３ｃｍ高く跳びました。井上さんの記録を答えなさい。

【解答】

ｃｍ

２ 次の(1)から(3)までの各問いに答えなさい。【H22】

(1) (－６)－(－２)を計算しなさい。

【解答】

(2) ３２÷(－２２)×４を計算しなさい。

【解答】

(3) 次の に不等号を書き入れて，２数の大小を表しなさい。

【解答】

－０.１ －０.０１

－０.１ －０.０１



■知識・技能の習得を図る問題 年 組 号 氏名

■佐賀県小・中学校学習状況調査②

次の(1)から(3)までの各問いに答えなさい。【H23】

(1) （－９）＋（－５） を計算しなさい。

【解答】

(2) （－２） ３－（－３ ２＋７） を計算しなさい。

【解答】

１０
(3) 絶対値が より小さい整数は，いくつありますか。

３

【解答】

第１学年 １ 正の数・負の数



中学校数学

第１学年

１ 正の数・負の数

[解答例]

中学校

年 組 号 氏名

第１学年 １ 正の数・負の数



■知識・技能の習得を図る問題[解答] 年 組 号 氏名

■全国学力・学習状況調査① Ａ問題

１

(1) ウ

(2) ２×(－３)２ 【ポイント】

＝２×９ まずは指数の計算からだよ。

＝１８ (－３)２

＝(－３)×(－３)

＝９

(3) ８－５×(－６) 【ポイント】

＝８－(－３０) 四則の計算は，加法より乗法が先だよ。

＝８＋３０

＝３８

２

(1) ７－(－３)

＝７＋３

＝１０ (℃) 答え １０℃高かった。

【ポイント】

(2) ２×－３２ まずは指数の計算からだよ。

＝２×(－９) －３２

＝－１８ ＝－(３×３)

＝－９

３

(1) －９，－８，－７，－６，－５，－４，－３，－２，－１ の中のどれか

(2) (４組の冊数)－(基準にした冊数)

＝１２８－１５０

＝－２２

答え －２２

第１学年 １ 正の数・負の数



■知識・技能の習得を図る問題[解答] 年 組 号 氏名

■全国学力・学習状況調査② Ａ問題

(1) イ

【ポイント】

(2) ２×(５－８) 四則の計算は，かっこの中の計算が先だよ。

＝２×(－３)

＝－６

(3) n が負の数のとき，

イは，３×(負の数)になるので，負の数になる。

エは，３÷(負の数)になるので，負の数になる。

アは，３から n の絶対値をひくことになるので，３より小さい数になる。

ウは，３に n の絶対値をたすことになるので，３より大きい数になる。

ア，イ，ウ，エを，数直線上に表すと，

となる。

答え ウ

－５ ０ ５３(イ，エ)

(ア)

(ウ)

第１学年 １ 正の数・負の数



■知識・技能の習得を図る問題[解答] 年 組 号 氏名

■全国学力・学習状況調査③ Ａ問題

(1) イ

【ポイント】

a と b が自然数のとき，計算の結果が自然数にならないことが

のは，減法と除法の場合が考えられるよ。

例えば，a ＝２，b ＝４のとき，

イの場合：２－４＝－２，負の数になるから自然数にならないね。

エの場合：２÷４＝０.５，小数になるから自然数にならないね。

a と b が自然数のとき，計算の結果がいつも整数になるのは，

加法，減法，乗法の場合が考えられるよ。

例えば，a ＝２，b ＝４のとき，

アの場合：２＋４＝６，いつも整数になるよ。

イの場合：２－４＝－２，いつも整数になるよ。

ウの場合：２×４＝８，いつも整数になるよ。

これらのことから，上の２つのことが両方ともいえるのは減法であり，

イになるね。

(2) －５

【ポイント】

絶対値が５である数は５，－５の２つがあるね。

このうち，負の数は－５だね。

(3) １１

【ポイント】

３－２×(－４)

＝３－(－８)

＝３＋８

＝１１

のように，減法より乗法を先に計算しないといけなかったね。

第１学年 １ 正の数・負の数



■知識・技能の習得を図る問題[解答] 年 組 号 氏名

■佐賀県小・中学校学習状況調査①

１

(1) －７－(－９) 【ポイント】

＝－７＋９ －７＋９

＝２ ＝＋９－７ と項を交換して考えてもいいよ。

【ポイント】

(2) ９－(－２)２＋(－１１) まずは指数の計算からだよ。

＝９－４－１１ (－２)２

＝－６ ＝(－２)×(－２)

＝４

(3) －３，－２，－１，０，１，２，３

【ポイント】

－３.５から３.５の間にある整数だよ。

(4) ５０＋(－３)

＝５０－３

＝４７ 答え 井上さんの記録は，４７cm

２

(1) (－６)－(－２) 【ポイント】

＝－６＋２ －６＋２

＝－４ ＝＋２－６ と項を交換して考えてもいいよ。

【ポイント】

(2) ３２÷(－２２)×４ まずは指数の計算からだよ。

＝３２÷(－４)×４ －２２

＝－８×４ ＝－(２×２)

＝－３２ ＝－４

(3) －０.１ ＜ －０.０１

－５ ０ ５

第１学年 １ 正の数・負の数



■知識・技能の習得を図る問題[解答] 年 組 号 氏名

■佐賀県小・中学校学習状況調査②

(1) （－９）＋（－５） 【ポイント】

＝－９－５ 左側のかっこは，そのままはずすだけでいいよ。

＝－１４ 右側のかっこをはずすとき，＋(－５)のように負

の数をたす計算は，その数の符号を変えた正の数

をひく計算「－(＋５)」にすることができたね。

(2) （－２） ３－（－３ ２＋７） 【ポイント】

＝－８－(－９＋７) 四則の計算では，

＝－８－(－２) ① 指数の計算

＝－８＋２ (－２)３＝(－２)×(－２)×(－２)

＝－６ ＝－８

－３２ ＝－(３×３)

＝－９

かっこの中の計算

② 乗法・除法の計算

③ 加法・減法の計算

の順番で計算しないといけなかったね。

(3) ７ 【ポイント】

１０ １０ １０
絶対値が になる数は，－ と だね。

３ ３ ３

数直線上で，０からの距離を絶対値といったよね。

１０
０からの距離が より小さい整数は，

３

－３，－２，－１，０，１，２，３の７つになるよ。

１０ １０
－

３ ３

－３ －２ －１ ０ １ ２ ３

第１学年 １ 正の数・負の数




